

CBA上演“新年大战”

辽粤对话辽宁队再度胜出

本报讯 1月1日,CBA常规赛上演“新年大战”,其中最受关注的辽粤之战中,辽宁队以104比93击败广东队,在本赛季已经进行的两队两场直接对话中都取得了胜利,同时这也是他们的连续第8场胜利。

辽粤之战向来是CBA的重头戏之一,将其安排在“新年大战”中,足以见得CBA对这场比赛的重视。本赛季辽粤已经有过一次交手,当时辽宁队取得了胜利,不过这场比赛辽宁队郭艾伦、广东队周琦都没有出场,不能算是双方的完整阵容。

此番再战,郭艾伦、周琦回到各自阵中,双方实力都有增长,比赛也更加胶着,辽宁、广东交替领先,但都很难将主动权真正抓在自己手中。上半场结束时,广东队以50比46稍占上风,不过下半场辽宁队很快就将比分追平,并一度取得了5分的优势。第三节后半段辽宁队主力中锋韩德君在一次篮下进攻时被对手打中面部离场,广东队抓住对手内线空虚的机会开始追分,随着周琦在第三节结束时一次补篮得手,广东队以73比72再次取得领先。

第四节开始,韩德君回到场上,辽宁队逐渐掌握场上主动,随着赵继伟、张镇麟接连命中三分球,在比赛还剩1分30秒时,辽宁队已经取得了15分的领先。广东队在随后1分钟里打出了7比0的进攻,但时间已所剩无几,辽宁队在最后时刻命中一记三分球,把最终比分定格在104比93,本赛季第二次辽粤之战,辽宁队再次笑到了最后。

此役辽宁队多点开花,有多达七人得分上双,赵继伟得到全队最高的20分,韩德君拿下10分和11个篮板,他在内线对周琦的防守对于胜利起到了关键作用。赛后辽宁队主教练乌戈表示:“这是一场季后赛级别的比赛,大家拼得都很凶,很高兴我的队员们都非常努力,在第四节站了出来。”

赛后郭艾伦透露,其实教练组原本不想让他打这场比赛,“他们想等打完这场和接下来的浙江队再让我上,不想让我打强度大的比赛。但我就是要打强队,要打就打强度大的比赛。”

广东队周琦的23分和13个篮板都是全队最高,不过他全场15次罚球只命中6个。胡明轩得到21分,徐杰和沃特森都拿下15分。对于周琦的表现,主教练杜锋表示,他之前因伤很长一段时间没有打比赛,复出之后又有受伤,目前还在调整状态,“周琦对于球队非常重要,希望他能尽快恢复状态,和球队产生良好的化学反应。”

当天结束的其他比赛中,山西队103比113不敌北控队,浙江广厦经过加时赛106比103险胜北京队,吉林队106比104击败浙江队,江苏队107比78大胜南京队。

(扈建华)



辽宁队球员莫兰德(左)在比赛中上篮。 新华社记者 潘昱龙摄

女排超级联赛四强定三席

本报讯 2023—2024中国女排超级联赛日前再战一轮,四强席位在当天产生3个,最后一个四强名额将待下一轮产生。

当天进行的1/4决赛第二回合比赛,决出了3个四强名额,唯一悬念留在了北京。北京北汽女排与辽宁东港草莓女排的比赛悬念迭生,北京女排展现了出色的竞技状态,3比2险胜辽宁,让两队回到同一起跑线。

辽宁女排主教练吉田敏明赛后表示,对手在进攻和防守上都比辽宁女排做得更好,“我们会在下一场比赛尽可能地把这些问题改正。”

1月2日晚间两队第三回合的胜者,将获得最后一个四强席位。北京女排主教练初辉说,下一场要做好一切

准备,争取赢得比赛。

本轮另外3场1/4决赛第二回合都以传统强队获胜晋级告终。其中做客深圳的天津渤海银行女排3比0战胜深圳中塞龙华女排,以两回合全胜战绩淘汰对手挺进四强。天津女排也是本赛季唯一保持不败战绩的球队。

江苏中天钢铁女排主场3比0战胜山东日照钢铁女排,也以两回合全胜的成绩进入四强。江苏女排张常宁在第二局替补上场,小将吴梦洁得到全队最高的18分,队长龚翔宇得到17分。

上海光明优倍女排主场与福建安溪铁观音女排的比赛精彩纷呈,最终上海女排以3比1获胜,晋级四强。

(苏 畅)

男排超级联赛激战继续

山东天津赢下关键场次

本报讯 2023年12月31日,2023—2024中国男排超级联赛上演年末大战。当天进行的第一阶段小组赛第12轮比赛中,两个小组的第二名之争较为激烈,最终山东儒辰男排、天津食品集团男排获胜,站稳各自小组第二名的位置。

本轮之前,保定沃隶男排暂列A组第二,山东儒辰男排位居第三。此役山东儒辰男排做客保定沃隶男排主场河北农业大学西校区,比赛开始后保定队快速进入状态,第一局25比20先声夺人,随后山东队25比20、25比22、25比19连下3局,逆转取胜。接应王径一斩获全场最高的21分,山东队此役拦网14比8领先,成为球队赢球的关键。凭借这一场胜利,山东儒辰男排反超保定沃隶男排,8胜3负积23分升至A组第二名。保定沃隶7胜3负积21分,排名降至A组第三名。

位于B组的天津食品集团男排客场迎战拥有多名国手的浙江德清男排。本场比赛天津队首局开局一度3比12落后,不过随着古巴接应二传手罗德里格斯和副攻王昌利先后替补登场,天津队逐渐找回了比赛节奏,不断追分,以28比26实现逆转。此后天津队虽然表现也有起伏,但仍在大部分时间内占据优势,最终天津队以大比分3比1胜出,小组赛阶段完成对浙江队的“双杀”。此役天津队三人得分上双,浙江队国手王滨砍下全场最高的29分,另一名国手张冠华拿到17分。凭借本场胜利,天津食品集团男排以9胜1负积25分,排名B组第二名,浙江德清男排以7胜4负积22分,排名第三。

本轮其他比赛,北京北汽3比0击败南京广电猫猫,辽宁沈抚跃腾3比0战胜河南男排,上海光明3比0轻取四川五粮春,广东深圳明金海3比0完胜云南滇池学院。

(周 圆)



江苏中天钢铁队球员吴梦洁(上)在比赛中扣球。 新华社发(史康摄)

迎新春桥牌邀请赛以智慧促健康

本报讯 “妙方堂杯”迎新春桥牌邀请赛日前在北京首都宾馆举办,共有130余名桥牌爱好者参赛。

本次比赛设4条赛线,经过7轮激烈比拼,4条赛线的前三名队伍全部产生。其中张研农/张建军、聂卫平/福中

等组合分获各赛线南北方向冠军,唐龙/王小冬、何志洪/刘虹等组合分获各赛线东西方向冠军。比赛期间肽都集团妙方堂中医专家与参赛人员分享了中医健康理念,选手们以智慧促健康,迎接新年的到来。(车 宇)

国内首部桥牌题材电影上线

本报讯 国内首部桥牌题材电影《花漾牌手》日前在爱奇艺独家上线。

影片讲述了4个性格迥异的高中生组队参加校园桥牌大赛的故事,他们勇于追逐梦想,敢于面对挑战,让观众能够在其中找到逐梦奋进的激情,感受到

青春的力量。

国家体育总局棋牌运动管理中心副主任郭玉军表示,本片对桥牌的普及和推广有很大的推动作用,希望通过影片传递桥牌精神,助力青少年健康成长。

(姚 明)

竞赛圈

国象超快棋世锦赛朱锦尔获季军

本报讯 2023世界国际象棋超快棋锦标赛日前在乌兹别克斯坦历史名城撒马尔罕落幕。挪威名将卡尔森和俄罗斯名将古尼娜分获男子组、女子组冠军。中国“00后”小将朱锦尔也有不俗发挥,获得女子组第三名。

在超快棋世锦赛之前,选手们先参加了国际象棋快棋世锦赛,卡尔森积10分蝉联快棋世锦赛男子组冠军,斯洛文尼亚棋手费多谢耶夫积9.5分获得亚军,中国棋手余泱漪积9分获得第三名。值得一提的是,这是中国棋手在快棋世锦赛历史上首次进入男子组前三名。在快棋世锦赛女子组比赛中,俄罗斯棋手波德纳鲁克通过加赛战胜印度棋手科内鲁,获得冠军,科内鲁获得亚军。中国棋手雷挺婕、翟墨和

居文君分别获得第三、第五和第六名,朱锦尔名列第十四位。

在随后进行的超快棋世锦赛中,朱锦尔开局取得四连胜,随后在中间几轮状态有所起伏,不过从第十三轮开始朱锦尔越战越勇,最后以五连胜收尾,其中在倒数第三轮她还战胜了后来夺冠的古尼娜。最终古尼娜积14分获得女子组冠军,瑞士老将科斯坚纽克积13.5分获得亚军,朱锦尔积12.5分获得季军。居文君积11分获得第十四名,雷挺婕积10分获得第二十三名。

在超快棋世锦赛男子组比赛中,卡尔森积16分成功卫冕,两位俄罗斯棋手杜波夫和阿杰梅耶夫分别以15.5分和15分获得亚军和季军。余泱漪积13.5分获得第十三名。

(葛会忠)

万宁国际冲浪赛逐浪日月湾

本报讯 第十三届万宁国际冲浪赛日前在海南万宁日月湾落幕,本次赛事吸引了全国15个省区市的24支冲浪队伍共200余名选手。

本次比赛包括2023年全国冲浪冠军赛和全国冲浪U系列比赛两大国家级赛事,设男子短板、女子短板、男子长板、女子长板4个项目,分成公开组、U18组、U15组进行角逐,同时还设有团体赛和接力赛。

比赛期间,日月湾海浪高达3米,绵长有力且起伏频率高,在这样的条件下,选手们展示出高

超的竞技水平。经过7天激烈角逐和多轮比拼,海南队表现优异,共斩获12枚金牌,成为本次赛事最大赢家。河北队、河南队各获得3枚金牌,浙江队获得2枚金牌。

本次比赛由国家体育总局水上运动管理中心、海南省旅游和文化广电体育厅、万宁市人民政府主办,万宁市旅游和文化广电体育局承办。

(陈思彤)

27队角逐全国跆拳道俱乐部联赛总决赛

本报讯 2023年全国跆拳道俱乐部联赛总决赛日前在无锡结束,本次比赛吸引了来自全国各地27支代表队近400人参加,经过激烈争夺,各组别冠军各有归属。

本次赛事由中国跆拳道协会主办,为期两天,设品势和竞技两大项,根据年龄划分了青年、少年、少儿、儿童和幼儿5个组别。2023年全国跆拳道俱乐部联赛在内蒙古、河南、山东、江西、广西等地举办了12站分站赛,并在浙江、陕西、广东、辽宁、湖南分别举办了东、西、南、北、中5站大区赛。在分站赛和大区赛中,取得各组别前三名的运动员将参加全国俱乐部联赛总决赛的角逐。最终,中国香港跆

拳道协会获得品势项目团体冠军,江苏省跆拳道协会获得竞技项目团体冠军和团体总冠军。

2023年12月,“跆拳道之都”无锡接连举办了多场全球、全国顶级跆拳道赛事,包括世界跆拳道大满贯冠军系列赛、世界跆拳道团体世界杯锦标赛两项奥运会直通卡赛,以及全国跆拳道冠军总决赛这项国内最高级别的全运会跆拳道项目积分赛。

作为2023年度国内跆拳道赛事的收官之战,本次赛事放在无锡,是中国跆协近年来积极优化协会会员服务的具体举措,目的是让全球一流的跆拳道赛事运营软硬件配套走向一线,服务国内跆拳道大众习练者。

(苏 畅)

中国慢投垒球企业联赛总决赛

成都台协队首夺总冠军

本报讯 据中国垒球协会消息,为期两天的2022—2023年“熊猫杯”中国慢投垒球企业联赛历经5年,规模不断扩大,赛事在促进项目普及、助力全民健身等方面取得了明显成效,一些国家队、专业队退役运动员参与进来,提高了赛事整体水平,带动了更多垒球爱好者加入。

总冠军争夺战中,成都台协兄弟队与无锡台协红翼队打满1小时,双方在攻守方面都有不错表现,成都台协队还轰出两记精彩的本垒打,最终以13比7的比分击败对手,获得总冠军,这也是该队收获的首个联赛总冠军。“过去3次总决赛我们都没有进入八强,这次能拿到总冠军,源自于每一名运动员的努力。”成都台协兄弟队主教练兼队员赵志龙赛后说。

中国垒球协会慢投垒球委员会副主任梁洪介绍,中国慢投垒球企业联赛历经5年,规模不断扩大,赛事在促进项目普及、助力全民健身等方面取得了明显成效,一些国家队、专业队退役运动员参与进来,提高了赛事整体水平,带动了更多垒球爱好者加入。

中山市棒垒球协会名誉主席、广东熊猫体育文化有限公司董事长冯小龙介绍:“中山市注重青少年棒垒球兴趣的培养,3年来以公益性质培养了超过2万名学生,为棒垒球项目发展打下了人才基础。”

本次比赛由国家体育总局群众体育司指导,中国垒球协会主办,中山市小榄镇人民政府、中山市棒垒球协会承办。

(宋 菲)